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Niederschrift 
 

 
über die 11. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 
23. November 2005, 19.00 Uhr, im Turnraum des Kindergartens, Sportfeldstraße 11 
 
An der Sitzung nahmen teil:
Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer   als Vorsitzender 
Erster Beigeordneter Hans-Hermann Bechtluft  entschuldigt 
Beigeordnete Danja Mattheis 
 
sowie die Ratsmitglieder: 
Baußmann, Rüdiger   
Stumm, Frank    
Freitag Dirk     
Blank Burkhard 
Nauth, Franzel    
Exner, Stephan     
Zöller, Karl-Wilhelm    
Huth, Philipp    
Nauth, Birgit     
Borniger, Sacha   RM ab TOP 2 
 
 
Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.30 Uhr 
 
Gemäß § 69 (1) GemO nahm Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt  an 
der Sitzung teil. 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die An-
wesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
Anschließend gratulierte er im Namen des Ortsgemeinderates RM Dirk Freitag und 
dessen Frau zur Geburt deren Tochter Jule und wünschte für die Zukunft alles Gute. 
 
T a g e s o r d n u n g: 
Öffentlich: 
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
2. Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
3. Mitteilung über eine Eilentscheidung gemäß § 48 GemO 
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4. Beratung und Beschlussfassung über die Namensgebung des neuen Gemeinde-
hauses 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der WC-Trennwände 

im neuen Gemeindehaus 
 
6. Beratung und Beschlussfassung über 

a) die Ortsveränderung der Bekanntmachungstafel (Schaukasten) vom  Ge-
meindeturm (Obergasse 4) zum neuen Gemeindehaus (Sportfeldstr. 14a) 
b) die diesbezügliche Änderung der Hauptsatzung § 1 Abs. 5 Satz 1 

 
 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an einer Bündelungsaus-
 schreibung für Stromlieferungen 
 
8.   Mitteilungen und Anfragen 
 
Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gele-
genheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vor-
schläge zu unterbreiten. 
 
Nichtöffentlich: 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 
 
10. Mitteilungen und Anfragen. 
 
 
TOP 1 – Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 
 
 
TOP 2 - Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
Mit Aushändigung der Gemeindeordnung (GemO) und unter Hinweis auf die §§ 20, 
21, 22 und 30 der GemO wurde Sacha Borniger per Handschlag von Ortsbürger-
meister Krämer verpflichtet. 
 
 
TOP 3 - Mitteilung über eine Eilentscheidung gemäß § 48 GemO 
 
Der Vorsitzende teilte mit, dass er im Benehmen mit den Beigeordneten den Auftrag 
für 58 m² Pflasterarbeiten zum Preis von 47,90 €/m² zzgl. Mwst. erteilt hat. Dies wur-
de notwendig, da nach Ortsbesichtigung mit dem EWR und der Firma Lang festge-
stellt wurde, dass im Zuge der Erneuerung der Straßenbeleuchtung in der „Untere 
Pforte“ die Bürgersteigoberfläche vom Bitumen komplett befreit und gepflastert wer-
den sollte. Durch die Übernahme der Kosten der 58 m² (ist ca. 19% der gesamten 
Fläche) durch die Ortsgemeinde wurde die Fläche im Auftrag des EWR gepflastert. 
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TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die Namensgebung des neuen 
Gemeindehauses 
 
Auf Vorschlag von Ortsbürgermeister Krämer wurde folgender Name mit der  Adres-
se festgelegt: Rathaus Ortsgemeinde Gau-Weinheim, Sportfeldstraße 14a, 55578 
Gau-Weinheim. Mit 8 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen so beschlossen. 
 
Der Vorsitzende teilte mit, dass die Einweihung des Rathauses voraussichtlich am 
Samstag, dem 04.03.2006 stattfinden wird. 
 
 
TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der WC-
Trennwände im neuen Gemeindehaus 
 
Ein Beschlussvorschlag von Architekturbüro Klaus Kappler lag den RM’ern mit Be-
ginn der Sitzung vor. 5 Angebote wurden angefordert, 3 Angebote wurde abgegeben. 
Mit 8 Ja-, 2 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen wurde der Auftrag an die günstigst 
bietende Firma Schäfer, Horhausen, zum Angebotspreis i.H.v. 1.197,03 € vergeben. 
 
 
TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über 
a) die Ortsveränderung der Bekanntmachungstafel (Schaukasten) vom Ge-

meindeturm (Obergasse 4) zum neuen Gemeindehaus (Sportfeldstr. 14a) 
b) die diesbezügliche Änderung der Hauptsatzung § 1 Abs. 5 Satz 1 
 
zu a) 
Mit 8 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen wurde beschlossen, die Bekanntmachungs-
tafel zukünftig vor dem neuen Rathaus, Sportfeldstraße 14a, aufzustellen. 
 
zu b) 
Mit 8 Ja-Stimmen und 4 Enthaltungen wurde beschlossen, die Hauptsatzung (§ 1 
Abs. 5, Satz 1) von ....die sich am Gemeindeturm, Obergasse 4, befindet, in ....die 
sich am Rathaus, Sportfeldstr. 14a, befindet,  zum gegebenen Zeitpunkt zu ändern.  
Die Änderung tritt am Tag der Veröffentlichung in Kraft. 
 
TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an einer Bünde-
lungsausschreibung für Stromlieferungen 
 
Der Vorsitzende erläuterte die Angelegenheit, von der die VG-Verwaltung Wörrstadt 
auch erst am 10.11.2005 vom Gemeinde- und Städtebund unterrichtet wurde. Nach 
kurzer Aussprache wurde der Teilnahme an der Bündelungsausschreibung für 
Stromlieferungen einstimmig zugestimmt. 
 
 
TOP 8 -  Mitteilungen und Anfragen 
 
Ortsbürgermeister Krämer gab folgende Mitteilungen bzw. unterrichtete über den 
Sachstand: 
 
 In Beantwortung der Anfrage von RM Birgit Nauth (10. OGR-Sitzung) teilte er 

mit, dass es sich hierbei um eine Zuführung vom Verwaltungshaushalt in den 
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Vermögenshaushalt handelt. Die gesamte Ausführung des Vors. in Anhang die-
ser Niederschrift. 

 
 Endgültige Festsetzung VG-Umlage für das Haushaltsjahr 2005 für die OG-Gau 

Weinheim: 101.776 € (=35,6 %). 
 
 Nach Ansicht von Ortsbürgermeister Krämer kann auf die Anschaffung von 

Hundesteuermarken verzichtet werden. Nach Prüfung bei der VG-Verwaltung 
sind 48 Hunde in der OG Gau-Weinheim angemeldet, was seines Erachtens 
dem tatsächlichen Stand entspricht. 

 
 Der Vorsitzende teilte mit, dass am Rathaus eine Straßen-Standardleuchte auf-

gestellt wird. Kosten: 526,65 €, die Zuleitung übernimmt das EWR. 
 
 Die mit der Stromverkabelung verbundenen Kosten für die Ortsgemeinde (zu-

sätzliche Laternen) können lt. VG-Verwaltung Wörrstadt nicht umgelegt werden. 
 
 Wegen sinkender Kinderzahl im Kindergarten/Kindertagesstätte besteht die 

Möglichkeit auf Aufnahme von Kindern ab dem 1.Lebensjahr in die altersge-
mischten Gruppe. Der Vors. verlas das an die Kreisverwaltung gerichtete An-
tragsschreiben. 

 
 Am 02.12. findet um 19.00 Uhr in der VG-Verwaltung, Ratssaal, ein Info-Abend 

Photovoltaik statt. 
 
 Die Kreisverwaltung teilt mit, dass eine Partnergemeinde für Koscian (Polen) 

gesucht wird. 
 
 
 
Anfragen lagen nicht vor. 
 
Zuhörer waren nicht anwesend. 
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